

眉山“流动科技馆”进校园

本报讯 “哇，这放电的是什么？”“看看，水火箭耶。”10月23日，由眉山市科协、市教体局、青神县科协、县教体局共同组织的科普大篷车进入眉山市青神县河坝小学和罗湾小学，精彩的展出让孩子们惊奇声此起彼伏。

当天，20余台力学、机械传动原理科普仪器依次展出，自行车、卡车、遥控车、橡皮筋枪等表演热闹上演，还有展现电磁现象的无弦琴、铨锣锣鼓、小球运动、变色的水、水火箭、纸杯飞行器科学小实验……给孩子们带来一场精彩的科普盛宴。活动结束后，460余名学生还意犹未尽。

这样的场景，在眉山市多所学校内不时地上演着，科普大篷车就这样带着学生们在科学的世界里畅游，在上万名学生的心里播下了科学的种子。

记者了解到，为贯彻落实《全民科学素质行动计划纲要》和《中共中央国务院关于进一步加强和改进未成年人思想道德建设的若干意见》，近年



学生观看机器人表演

来，眉山市科协持续扎实开展“科普大篷车进校园”工作。

“今年3月，眉山市科协、市教体局联合印发了《关于开展科普大篷车进校园活动的通知》，对此项工作进行了安排部署，通过购买简易机器人、无人机等，不但丰富了‘科普大篷车进校园’活动的内容，增加了学生的科学兴趣，还活跃了科普大篷车进校园的氛围。”眉山市科协主要负责人介绍，市科协还积极与眉山市发明

协会合作，邀请发明协会的专家到学校共同开展此项工作。

在此基础上，科普大篷车以其

丰富多彩的展示内容、形式多样的教育方法、机动灵活的活动方式，将科学思想和科学方法传播到了眉山市的各个学校，受到了广大师生和科普工作者的欢迎，被形象地称为“流动的科技馆”，让眉山市偏远地区、山区的孩子们能不出门就能感受到科学的魅力。

不仅如此，科普大篷车还通过师生的亲身体验，激发了大家对科学的兴趣，增强了科学意识，培养了创新精神和实践能力，将科技普及的种子埋在每个孩子的心里，取得了良好的科普效果和社会评价。

截至目前，眉山市科协、市教体局联合开展的“科普大篷车进校

园”活动已走进了眉山冠城七中实验学校、东坡区苏祠中学、丹棱县双桥镇中学、双桥镇小学、张场镇中学、张场镇小学、洪雅县余坪镇小学校、高庙

小学、青神县黑龙小学、西龙小学4个区县13所学校，师生参与面达1.2万余人。

(本报记者 苏文保)



遂宁市 船山职校工作获“双示范”检查组好评

本报讯 为扎实推进中等职业教育示范专业和示范学校建设，10月24日，由遂宁市成职教协会会长陈方平、遂宁市成职教协会办公室主任蒋锐等组成的“双示范”交叉检查组，到船山职校就省级物流专业创建情况进行检查。

检查中，检查组详细查看了船山职校物流实训基地及专业创建相关资料，认真听取了船山职校物流教研组长刘军从建设情况、存在问题、对策建议三个方面对省级示范专业创建工作开展情况的详细汇报。学校副校长谭文富表示，船山职校已与京东物流就学生实习工作达成了意向性协议，下一步将与

京东物流加深研讨。经过检查，检查组对船山职校半年来在完善专业建设机制、改善人才培养模式、改善专业教学条件、质量评价体系、国际化合作交流以及课程教学改革等方面所做的省级示范专业创建工作给予了高度评价。

船山职校校长宋兵对市教体局及检查组的关心及指导表示感谢。他指出，通过本次督查会议，学校分管领导及建设负责人要加强反思，结合专家指出的缺陷以及建设任务书，逐项加强落实，确保完成示范校示范专业的创建。

(陈兵 李东)

青羊区 家委会成立近视防控督导专委会

近日，成都市青羊区家长委员会成立近视防控督导专委会。青羊区教育局相关领导、区家庭教育指导中心以及区家委会的160余名家长委员参加成立仪式。

近年来，儿童青少年近视率逐年上升。据统计，目前，我国近视患者高达6亿人，青少年近视率排名世界第一，且呈现出“发病率高、程度深、低龄化”的特点。为进一步让近视防控督导工作落地、落实，青羊区在第四届区家委会设立督导专委会和督导员，对全区中小学近视防控工作工作进行督导。

青羊区教育局德育体卫科科长郑礼表示，近视防控要以“防”

为主，首先需改变家长在预防近视方面的认识误区，变“重治轻防”为“重防轻治”；其次，为学生营造良好的“光环境”很重要，学校要改善学校教学设施和条件，家长需要关注室内照明状况；最后，预防近视需要定期开展视力检测，建立视力健康档案。

据介绍，青羊区教育局目前正在与中南大学合作研究青少年近视防控措施。“青羊教育”公众号主页还开设了“青羊优视眼健康云平台”栏目，家长可以通过关联学生信息，了解“2019年青羊区视力防控检查”相关信息，查阅学生用眼习惯情况、检查报告等数据。

(陈朝和)

东坡区 举办青少年科技创新培训会

本报讯 10月24日，眉山市东坡区教体局、区科协在苏洵中学举办2019年青少年科技创新培训会。眉山市科协副主席蒋国珍、市教体局基础教育科副科长万强、东坡区科协主席李赵霞、区教体局副局长兰剑等出席会议，全区中、小学校教师代表130余人参会。

会上，李赵霞对全区青少年科技创新工作取得的成绩和存在的问题作了详细介绍，要求大家多借鉴好的经验做法，为眉山市第十九届青少年科技创新大赛做好准备。蒋国珍对东坡区青少年科技创新工作给予充分肯定，要求要加强组织领导，保证科技教育活动有目的、有计划、有实效地进行；要加强宣传教育，将科学贯穿于科技教育的全过程；要加强业务培训，鼓励科技辅导员走出去请进来、课题研究、网络学习等

多种渠道和多种方式进行自我培训。兰剑在讲话中强调，青少年科技创新大赛是素质教育的重要内容，各校要进一步提高认识，扎实开展工作，力争多出成果，为培养创新型人才做出贡献。

培训会还特邀西南交通大学交通运输与物流学院教授、综合交通运输智能化国家地方联合工程实验室副主任邱小平围绕“创新价值与创新活动”主题，结合自己担任国家、省科技创新大赛评委的经验，详细介绍了创新的意义和价值，讲解了科创案例，使大家对科技创新有了新的认识。

科技辅导员纷纷表示，今天的培训使自己对科技教学有了更直观的感受、更深层次的了解；对以后的教育教学具有重要的指导作用；对在科技创新大赛中如何辅导学生增强了信心。

(本报记者 苏文保)

青川县 “三举措”抓好学前教育改革

近年来，广元市青川县多措并举，致力于学前教育优质发展。全县普惠性学前教育资源覆盖率实现100%，保教质量和公办幼儿园数量持续处于领先水平。

加大经费投入，完善学前教育保障体系。今年开始，青川县将每生每年保教经费补助由100元提高至200元，确保全县幼儿园的正常运转；先后投入资金3600余万元，新建普惠性幼儿园4所，扩建普惠性幼儿园10所；在凉水镇、建峰乡、上马乡和骑马乡，采用公建民营办园模式，兴办乡镇幼儿园4所。

加强队伍建设，提升学前教育教师素质。青川县通过招聘专职、临聘补充、培训转岗的方法，先后招聘50余名幼儿教师，满足了学前教育教师需求；实施幼儿教师“国培计划”等培训项目，

确保全县学前教育教师每5年不少于360学时的全员培训。

加强教学管理，切实提高保教质量。该县先后出台了《青川县示范幼儿园标准》《关于规范民办幼儿园办园行为的意见》等多个规范性文件，为标准化、规范化办园提供了依据；坚持师德师风“零容忍”管理，将师德师风日常考核与年终考核、评职晋级、评优选先挂钩，全面加强师德建设；坚持“师徒结对”传帮带教师培养方式，每学期开展1次课堂教学、简笔画、教玩具制作、环境创设等教学技能展评活动，全面提升教师业务素质；坚持名师示范引领，每周开展1次“教学案例探讨”、“一课三延”、教学经验分享等园本研训活动，以提高教师教学水平，助推办园质量持续提升。

(罗宁)

图片新闻

红色研学 不忘初心

“棉花城战役的胜利不仅从军事上击溃了北洋军，还影响到了全国各地，有力地推动了全国护国讨袁运动。”10月22日，在泸州市纳溪区护国战争纪念馆内，一场别开生面的红色研学实践课正在上演。

当天，纳溪区合面中心小学组织100余名学生前往护国公园、护国战争纪念馆、百年护国战壕等地，开展红色研学实践活动。活动激发了广大师生的爱国热情，培养了师生的历史责任感、使命感。

(王超明 李佳蔓 石顺富 摄影报道)



校园速递

XIAO YUAN SU DI

代市小学 支部书记讲党课

本报讯 为深入推进“不忘初心、牢记使命”主题教育，近日，中共广安市前锋区代市小学支部委员会支部书记郑春明开展了“育德必先‘孕’德”党课活动，该校全体教师参加活动。

郑春明围绕“坚守教育报国初心，勇担立德树人使命”这一主题，全面解读了当前形势下学校如何

解答“为谁培养人、培养什么人、怎样培养人”这个根本问题，要求全体教师一是思想要正，观念要新；二是师德要纯，业务要精；三是心地要善，仁爱要广；四是沟通要勤，教学要灵。

听课教师纷纷表示，此次党课内容丰富，将理论学习紧密联系教育教学工作，达到了“不忘初心、牢记使命”主题教育的学习意义。(候燎 张培贵)

前锋初中 演讲比赛展教师风采

本报讯 为进一步加强教师思想政治工作，全面提升教师思想政治素质和职业道德水平，近日，广安市前锋区初中举行“不忘初心、牢记使命、勇于担当”主题演讲比赛，102名教职工参加了演讲比赛决赛。

演讲中，参赛老师紧紧围绕主题，结合工作中的感想、体会，以充实的内容、真挚的感情、生动形象的语言，讲述了自己的教育故事，诠释了教师的初心和使命，表达了自己对教师这一职业的热爱和追求。经过评委的认真评议，比赛在紧张而热烈的氛围中落下帷幕。

通过此次比赛，该校教职工更加深刻认识到自己的责任和使命，纷纷表示将在接下来的工作中不忘初心、牢记使命，为学校教育事业贡献自己的力量。(张蓝樱 张莉莎)

飞龙中学 着力打造高效课堂

本报讯 为了全面提升英语课堂教学水平，努力打造高效课堂，10月25日，广安市武胜飞龙中学校启动英语教研活动。

在课堂展示中，易露和吕美娟两位教师分别执教。易露教学方法灵活多样，通过科学、合理地设计教学过程，有效让学生们主动参与到教学活动中来；吕美娟对学生课堂常规的训练有素，对英语学习方法运用扎实，取得了良好的课堂效果。

课堂展示后，全体英语学科教师进行评课活动。易露和吕美娟老师分别介绍了自己的教学设计和对课堂教学的反思，接着老师们各抒己见，既表达了对此次课堂教学亮点的认可，又提出了自己的建议和思考。

本次教研活动为该校今后的英语课堂教学指明了方向，促进教师在教育教学中共同成长。(陈龙)

彭山职高 鼓励党员教师向先进典型看齐

本报讯 为进一步激发全体党员的事业心和责任感，鼓励教师向先进典型看齐，近日，眉山市彭山职高党支部组织全体教师开展了向张富清、其美多吉等先进典型学习活动。

学习会上，学校相关负责人为党员教师们讲述了深藏功名的老英雄张富清坚守初心、克己奉公、永葆本色的先进事迹，以及邮车驾驶员其美多吉对理想信念的坚信、对不忘初心的坚持、对不惧牺牲的坚守。充分诠释了共产党员把小我融入大我、个人梦融入中国梦的崇高精神。

接着，“寿乡最美教师”陈茂娟回顾了自己的工作经历。从顶岗实习到扎根彭山，从传统课堂到翻转课堂，从教学新兵到“眉州名师”培养对象，陈茂娟现身说法，讲述了自己成长为一名学习型、研究型教师的心路历程，使彭山职高教师们深受鼓舞。

会议号召，全体党员要向张富清、其美多吉学习，向陈茂娟老师看齐，始终牢记初心、不忘育人使命，以钉钉子的精神做好工作，推动职教事业不断向前迈进。(袁静 张佳汶 本报记者 苏文保)

中坝小学 师生校外实践活动学知识

本报讯 为传承红色基因，近日，巴中市中坝小学组织全校师生开展了“红领中心向党，争做新时代蜀少年”主题校外实践活动。

活动中，中坝小学师生们先后参观了巴中籍世界平民教育

家晏阳初博士的史迹展览馆、川陕革命根据地博物馆、将帅碑林红色教育基地，了解到晏阳初为推行平民教育贡献的力量，聆听了红军革命的战斗史，并缅怀了革命先烈。

(李卫 本报记者 杨永忠)

长赤镇小学 主题教育锤炼党员意志

本报讯 近日，巴中市南江县长赤镇小学组织全体党员开展了“不忘初心、牢记使命”主题教育集中学习。

此次集中学习为期5天，全体党员先后学习了习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育大会上的讲话精神、习近平总

书记在全国教育大会上的讲话精神、习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”重要论述等。

会议强调，全体党员要把主题教育与教育教学、安全管理、科学发展相结合，率先锤炼，做“四有”好老师。(朱远俊)